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Bakgrund
Västra Götalandsregionen deltar i Reglabs framsynsprocess Region 2050. Satsningen pågår i två år och inbegriper både gemensamma workshopar, aktiviteter på hemmaplan i regionerna och lärande mellan regionernas ledare (chefer och politiker).
Region 2050 ska fördjupa förståelsen för de trender och megatrender som kan komma att prägla de kommande 20-30 åren. Den ska skapa beredskap för förändringar och lägga en grund för strategiska diskussioner och beslut i regionerna. Framsynen ska inte bygga på prognoser ‒ Vad kommer att hända? – utan söka det okända: Vad kan komma att hända? 
En stor del av insatserna inom Region 2050 kommer att genomföras i arbetsspåret Framsynsgruppen. Där ca 100 regionutvecklare deltar i gemensamma workshops under 2017 och 2018. Inriktning på bl.a. omvärldsspaning, scenarier och metoder. 
Från Västra Götalandsregionen deltar Maria Jakobsson, avdelning Näringsliv, Maria Larsson enheten samhällsanalys, Anita Rynvall Mårtensson avdelning kollektivtrafik och infrastruktur, Lisa Belfrage avdelning FoUU, Charlotte Beijer enheten externa relationer och Lisa Lundin avdelning Näringsliv. Arbetet i Framsynsgruppen sker i form av att delta i gemensamma nationella workshops samt att genomföra aktiviteter på hemmaplan i Västra Götalandsregionen. 
Syfte 
Att säkerställa att det lärande och den kunskap som medarbetarna i tillägnar sig i Framsynsgruppen tas till vara på inom regional utveckling.
Uppdragsbeskrivning
Mål och förväntat resultat
Uppdraget består av tre delar:
· Metodbank: samla kunskaper, metoder, spaningar och rapporter i en gemensam bank.
· Lärande: ge tillfälle för kunskap och lärande hos medarbetare inom koncernstab regional utveckling. Det kan ske på en RU-dag samt på stormöten och genom workshops. 
· Stöd i framsynsprocesser: t.ex. att ge råd om verktyg/metoder, kontakter till framtidsstrateger och nationella nätverk.
En tids- och aktivitetsplan ska tas fram. 
Tidplan
Maj 2017 	Workshop 1 i Stockholm. Totalt tre dagar. Inriktning omvärld och megatrender. 
Juni 2017	Återkoppla till ledningsgruppen med en tids- och aktivitetsplan för uppdraget.
Nov 2017	Workshop 2 i Stockholm. Totalt tre dagar. Inriktning scenarier. 
2018	Workshop 3 inriktning regionalisering, flernivåkonsekvenser
	Workshop 4 inriktning policyutveckling, backcasting, strukturförändring. 
Ledning och organisering
Arbetet genomförs av uppdragstagarna som bildar en gemensam arbetsgrupp. Maria Larsson är sammankallade för gruppen samt kontaktperson till Reglab i Region 2050-arbetet. 
Ledningsgruppen för regional utveckling är styrgrupp för uppdraget och ansvarig för att tillsätta resurser till uppdraget. Arbetsgruppen återrapporterar regelbundet till ledningsgruppen. 
Ansvarig chef för arbetsledning: Mats Granér.
Medarbetarna avsätter tid i form av förberedelser och deltagande på nationella workshop samt arbeta med interna lärandeprocesser och aktiviteter inom uppdraget. Uppdraget beräknas ta cirka 5 procent i arbetstid. Visst behov av konsulter och lokaler kan medföra mindre kostnader.  
Samband och gränsdragning till andra uppdrag och pågående arbete 
[bookmark: _GoBack]Arbetet i framsynsgruppen ska kopplas till större strategiska processer som pågår inom regional utveckling. 
Identifierade processer som uppdraget kan kopplas till är: 
1. Framtagandet av vår nya VG20XX
2. Externa påverkansagendan
Andra aktiviteter som pågår och behöver tas hänsyn till är: 
· Enheten samhällsanalys uppdrag att ta fram en plan för systematisk trendanalys för Västra Götalandsregionen. 
· OECDs analys Megaregioner som tas fram i samarbete med Region Halland, Oslo m.fl. Klar december 2017. 
· Strategiska vägval 2030 – fossilobereonde region
· Digitala agendan
· Arbete med regional fysisk strukturbild
· Arbetet med kompetensförsörjning och arbetsmarknadsfrågor. 
Kommunikation 
Det kommer finnas behov av löpande intern kommunikation och visualisering kopplat till uppdragets aktiviteter.  
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